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Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Cme Gore, ministru ekologije, 
prostornog planiranja i urbanizma prof. dr Ratku Mitroviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

S obzirom da upravljate prostorom kao najvažnijim materijalnim resursom Cme 

Gore, da li vidite sopstvenu odgovomost u činjenju i nečinjenju vezanim za zaštitu 
tog resursa i da li ste kao ministar spremni da preuzmete odgovomost za navedeno?

Obrazloženje ću dati na sjednici.

U skladu sa Poslovnikom očekujem i pisani odgovor.

Božem Jelušić

Poslanlca u Skupštini Crne Gore
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PODGORICA

Poštovani,

Božena Jelušić, poslanica u Skupštini Crne Gore, postavila je poslaničko 
pitanje sljedeće sadržine:

„S obzirom da upravljate prostorom kao najvažnijim materijalnim resursom Crne 
Gore, da li vidite sopstvenu odgovornost u činjenju I nečinjenju vezanim za zaštitu tog 
resursa i da li ste kao ministar spremni da preuzmete odgovornost za navedeno?"

U skladu sa članom 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, dajemo sljedeći

ODGOVOR

Aktuelna Vlada Crne Gore konstituisana je decembra 2020.godine i od tada 
Ministarstvo ekologije, prostomog planiranja i urbanizma preduzima aktivnosti na 
stvaranju svih pravnih i institucionalnih pretpostavki za funkcionisanje sistema uređenja 
prostora, od kojeg perioda je ovo ministarstvo odgovorno za stanje u resornoj oblasli.

Od konstituisanja nove Vlade Crne Gore Ministarstvo ekologije, prostornog 
planiranja i urbanizma analiziralo je, u kontinuitetu, rješenja sadržana u Zakonu o 
planiranju prostora i izgradnji objekata, kao i njegovu praktičnu primjenu, te 
konstatovalo da politiku planiranja prostora i izgradnje objekata treba značajno 
reformisati, radi čega će se, počev od septembra mjeseca 2021. godine, pristupiti izradi 
novog Zakona u ovoj oblasti.

Budući da se radi o izuzetno kompleksnom procesu koji zahtjeva duži vremenski 
period, te neophodnosti izmjena i dorade za nekoliko urgentnih zakonskih odredbi, 
ministarstvo je pripremilo Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o planiranju 
prostora i izgradnji objekata, čime se, pored ostalog, stvara pravni osnov za osnivanje 
privrednog društva - Zavoda za prostorno planiranje i urbanizam, koje će biti nadležno 
za izradu planskih dokumenata.

U sklopu predloženih izmjena zakona redefiniše se i odredba člana 218 a 
Zakona, na način što je otklonjena mogućnost izdavanja urbanističko-tehničkih uslova 
za Zakonom određene objekte, u skladu sa planskim dokumentom višeg reda, koji se 
grade na zemljištu u privatnoj svojini. Predložena izmjena omogućava izdavanje 
urbanističko-tehničkih uslova samo za objekte čija je izgradnja u javnom interesu.
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Osnivanjem Zavoda za prostorno planiranje i urbanizam u državnoj svojini 
obezbjedio bi se adekvatan i cjelishodan institucionalni okvir koji će omogućiti 
eliminisanje negativnih posljedica dosadašnjeg zakonskog rješenja, na osnovu kojeg Je 
rukovodilac izrade planskog dokumenta, kao fizičko lice, bio odgovoran za zakonitost 
planskog dokumenta. Ova činjenica uticala Je i na pitanje efikasnosti i efektivnosti izrade 
planskih dokumenata, odgovornosti za štetu, osiguranje od profesionalane odgovornosti 
i dr.

Ministarstvo Je, s tim u vezi, pripremilo svu potrebnu dokumentaciju za formiranje 
Zavoda, za čije nesmetano funkcionisanje su neophodna finansijska sredstva koja se 
obezbjeđuju usvanjenjem Zakona o budžetu.

U postupku izrade planske dokumentacije Ministarstvo vrši poslove na izradi i 
donošenju preko trideset planskih dokumenta, od kojih je za pet pianskih dokumenata 
pripremljen predlog, za sedam planskih dokumenata utvrđen Je nacrt, dok su ostali 
planski dokumenti u fazi izrade nacrta.

Za sva planska dokumenta koja su u fazi izrade, Ministarstvo je sprovelo 
dođatne, detaljne analize, kako samog postupka izrade, tako i usklađenosti planskih 
rješenja sa Zakonom i pravilima struke. Ovakvim pristupom unaprijeđen je dosadašnji 
način rada pri izradi planskih dokumenata, pri čemu je poseban akcenat dat pitanjima 
zaštite i unapređenja životne sredine i sagledavanju ovih pitanja u najranijoj fazi izrade 
planskih dokumenata.

Ministarstvo, sem toga, sprovodi, u skladu sa Zakonom o planiranju prostora i 
izgradnji objekata, i aktivnosti na uspostavljanju elektronske komunikacije u oblasti 
planiranja, izgradnje, izdavanja licenci i legalizacije bespravnih objekata i ispunjavanju 
zakonskih preduslova čiji je krajnji cilj: Javnost, transparentnost, automatizacija procesa; 
smanjena mogućnost subjektivnog uticaja na tok poslovnog procesa; ušteda vremena, 
pristupačnost i razmjenjivost informacija; povećanje produktivnosti i efikasnosti; 
smanjenje javne potrošnje - kancelarija bez papira; mjerljivost po parametrima: broj 
procedura, vrijeme i trošak.

Takođe, u skladu sa Uredbom o sadržaju i načinu vođenja dokumentacione 
osnove i informacionog sistema i indikatorima za praćenje sprovođenja planskih 
dokumenata Ministarstvo je počelo sa aktivnostima na uspostavljanju jedinstvenog 
geoportala, a što predstavlja jedan od predusiova za ispunjavanje obaveza iz Inspire 
direktive tj. EU direktive za prostorne podatke. S tim u vezi, pripremljena je prezentacija 
Prostorno urbanističkog plana Glavnog grada Podgorice preklopljenog sa podacima o 
vlasničkoj strukturi iz evidencije Uprave za katastar i državnu imovinu.

Poiazeći od izloženog, jasno je da je Ministarstvo spremno da u punoj mjeri 
doprinese unapređenju stanja uređenja prostora u našoj Državi, kao Lboljem očuvanju, 
održivom korišćenju i valorizaciji prostora, kao resursa od nacioDalnpg značaja i da po 
ovim pitanjima, Ja kao Ministar, preuzmem resornu odgovor

itrović


